

一“鹿”突破腾跃 光影见证未来

——第十八届中国长春电影节开幕式侧记



开幕式文艺演出 本组图片 吉林日报记者 王萌 摄

《光》歌声中正式拉开帷幕。短片《长春，8月的蒙太奇》为观众们讲述了电影之于长春早已成为永不褪色的经典符号。电影是了解这座城市的一把钥匙，新中国电影事业在这里萌芽生发、成长壮大，电影产业在这里栉风沐雨、散叶开花。

今年电影暑期档黑马、长春本土的动画电影《茶啊二中》的主创团队在现场分享了如何用动画把人物刻画得丰满，把故事讲述得生动有趣，让观众们看到了一群有着家乡情怀的年轻电影人的笃定坚持，以及对电影事业的无限热爱。他们就是中国电影的未来与希望，更是中国电影的新力量。

由本届电影节形象大使吴京讲述的《让中国故事更精彩》，表达了中国电影人讲好中国故事的坚定决心和昂首阔步迈向未来的信心。歌手石头则用一首《一道光的倔强》歌颂着砥砺前行奋斗者们。“我乘着风飞过来，征途是星辰和大海……”史元庭、傅菁两位青年演员以富有活力与朝气的声音为观众献上了歌曲《我乘着风飞过来》，唱出了青年电影人追随梦想的赤诚之心。

在“致敬老艺术家”环节，牛犇、祝希娟两位德艺双馨的老艺术家受到了大家的热烈欢迎。两位老艺术家用自己从影

几十年的经历和体会，讲述着中国电影从无到有、从小到大、从弱到强的奋斗历程。随后，经典歌曲《再回首》熟悉的旋律响起，演唱者姜育恒用歌声带领观众重回难忘的光影时光。

第六届中国电影新力量论坛嘉宾代表、导演宁浩、乌尔善、郭帆、王宝强分享了各自的创作体会，让观众感受到了充满活力的中国电影正在积蓄新力量，越来越多的优秀作品正在走进大众视野，中国电影未来可期。

当本届电影节开幕装置被启动，为期6天的第十八届中国长春电影节缓缓开启精彩之门，承载着中国电影的光荣与梦想，担负着振兴发展的嘱托和希望，用突破创新绘就了光影的璀璨华章。由歌手韦唯献唱的中国长春电影节节歌《走向辉煌》再次响彻春城，激荡起激情与感动，仿佛将人们又带回到1992年，带回到这首歌曲在首届中国长春电影节开幕式上唱起的时光。

今夜的长春因电影而更加绚烂，今夜的长春因电影而欢呼沸腾，新时代、新摇篮、新力量、新突破，中国长春电影节在新中国电影梦开始的地方，汲取华语电影向上攀登的力量，也将一路高歌奋进、再谱华章、见证未来！

吉林日报记者 马璐 裴雨虹



第十八届中国长春电影节形象大使吴京以《让中国故事更精彩》为题进行了主题讲述

秋夜春城，天高气爽。8月28日，第十八届中国长春电影节盛装启幕，新篇章再启，广开光影之门，迎八方宾朋。在新老电影人的见证下，集结青春担当、中坚力量，为新时代电影筑梦，让新摇篮焕发生机，以“突破”之名，领航梦想、赓续历史、涵养未来。

31年深厚积淀，绽放耀眼光华。兼收并蓄、创新笃行的第十八届中国长春电影节以“新时代·新摇篮·新力量·新突破”的主题宗旨，准确描绘着中国电影正在迎来的崭新时代。随着典钟声声的敲响，“红旗之夜 第十八届中国长春电影节开幕式”在演员陈妍希演绎的《熠熠的

用美的艺术讲述吉林故事

吉林省美术馆联盟正式成立

8月28日，吉林省美术馆联盟成立大会在吉林省民间工艺美术馆召开。

美术馆是艺术的殿堂，也是公共文化服务的重要阵地。近年来，吉林省本土美术馆以美为媒，不断探索创新、开拓进取，发挥美术馆专长，坚持创造性转化、创新性发展，努力展现新时代人民群众喜闻乐见的美术佳作，吸引了众多观众走进美术馆，感受艺术之美。

“吉林省美术馆联盟是在吉林省文化和旅游厅的指导下，由吉林省美术馆牵头，吉林省书画院、长春美术馆（长春书画院）、吉林市美术馆、通化市美术馆、白山市长白山美术馆、白城市美术馆、四平市美术馆、延边美术馆（延边画院）、辽源市美术馆、洮南市美术馆、洮北区美术馆、白山市江源区美术馆、双辽市美术馆、舒兰市美术馆、吉林省民间工艺美术馆、吉林省油画学会首批共17家美术馆成员单位组成，以满足人民文化需求为着力点，搭建的全省美术馆共享平台。”据吉林省美术馆馆长李刚介绍，首批加入吉林省美术馆联盟的成员单位为17家，成立后的吉林省美术馆联盟将进一步整合吉林省本土美术馆在展览展示、精品收藏、人才培养、公共文化服务等方面的资源，担当起新的文化使命，立足吉林，面向全国，用艺



活动现场 省文旅厅供图

术的语言讲好吉林文艺故事，深入挖掘，创作好、展示好、传播好具有“吉林特色、吉林风格、吉林精神”的艺术作品，把吉林的艺术之美、文化之美展现到大众面前。

与此同时，“众美之美”首届吉林省美术馆联盟作品展也在当天开幕。首批美术馆联盟17家成员单位精选优秀

作品87件，涵盖国画、油画、水彩、版画、书法等类别，既有馆藏精品，又有艺术家们的精心创作。从这些作品中可以看出，吉林省本土美术馆坚持立足吉林地域特色和深厚的历史文化，以文化人、以艺通心，用艺术点亮群众文化生活。当天，200多市民参观了展览。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

中车长客首个境外“中国书架”在巴西里约州政府揭幕

当地时间8月24日，中车长客股份公司智慧城市科技文化交流中心（巴西）联合巴西里约州政府共同设立了“中国书架”并举行了揭幕仪式。

中车长客结合巴西文化特色设立“中国书架”，共计图书350册，以中英、中葡等语言为主，涵盖了中国历史、科技、文化等各方面内容，能够集中、高效推介中国文化和科技发展成就，全方位展示了多元、丰富的中国企业形象。

2020年，中宣部启动了“中国书架”项目，中国中车作为“中国书架”建设工作的十家央企试点单位之一，先后在澳大利亚、老挝、印尼等国家和地区设置了“中国书架”，以书为载体，积极推动实施海外项目过程中的跨文化融合传播。在中国中车的支持下，中车长客股份公司“中国书架”创建了巴西友人全面感知中国的重要窗口，搭建了中国中车与当地文化融合的桥梁，成为中巴双方良好友谊的纽带，促进了中巴两国之间文化交流、民心相通，书写了中巴友好合作的新篇章。

此次活动，是中车长客在海外深入开展跨文化融合工作的又一实践。自中心成立以来，开展了科技文化的交流，深化与中巴各方的交流合作，积极承担社会责任，持续展现产品和科技的硬实力、管理和文化的软实力以及责任和价值的暖实力，为中巴文化交流及智慧城市建设提供新动能，持续塑造受人尊敬的世界一流企业形象。

城市晚报全媒体记者 王跃

前郭县城市管理行政执法局原党组书记、局长吴井志接受纪律审查和监察调查

据前郭县纪委监委消息：前郭县城市管理行政执法局原党组书记、局长吴井志涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

吴井志简历

吴井志，男，汉族，1964年9月出生，吉林农安人，1987年10月参加工作，1992年6月加入中国共产党，大专学历。

1995年10月，任前郭县前郭尔罗斯镇武装部长；

2000年6月，任前郭县前郭尔罗斯镇副镇长；2010年4月，任前郭县城市管理行政执法局副局长；

2016年3月，任前郭县城市管理行政执法局党委书记、局长；

2017年1月，任前郭县城市管理行政执法局党组书记、局长；

2021年9月，任前郭县委党校教师（正高级经济师）。

城市晚报全媒体记者 陆续

【防非】警惕微信群里的“荐股大师”推荐股票

某天，投资者老张收到自称“荐股大师”的人微信好友添加申请。该“大师”声称有内幕消息，可以免费推荐热门股票，帮助分析个人持仓。老张通过其好友申请后，被拉进一个聊天群。“大师”每天在群里为大家讲“易经”、讲“国学”、讲股票。群里人员众多，都在急切地寻求大师指点。

“大师”在群里透露，通过其与私募基金和上市公司的私人关系以及自己实地考察，某只股票即将转板上市，投资可获数倍收益。“大师”还警告大家，相关内容因属于内幕消息，务必严格保密，且份额有限，欲购从速。“大师”话音刚落，群里就有网友分享其跟随“大师”赚钱的经历，也有网友说自己过去没有把握住机会，表现得非常懊悔。同时，网友争相申购份额。

老张见此情景非常心动，在“大师”的帮助下，以高价买入价值近百万元的股票。然而，不到一个月的时间，股价便跌去了九成。老张联系“大师”想要询问情况，发现自己已被拉黑，聊天群也不知道什么时候被解散了。此时，老张才恍然大悟发现自己上当受骗。

在此，提醒广大投资者，切勿盲目听信社交媒体中所谓“证券专家”“大V”“股神”“投资分析师”的投资建议和“内幕消息”，以免遭受财产损失。一旦发现上当受骗，请及时保存证据并向当地公安机关报案。